

# 投资者通讯 (2020年1月22日)

2020 年第1期, 总第80期

中国太保(SH601601, HK02601)

## 公司股票数据(截至 2019 年 12 月 31 日)

总股本(百万股) 9,062 A股 6, 287 H股 2,775 总市值 (人民币百万元) 314, 057 237, 899 A 股 H股(港元百万元) 85, 202 6个月最高/最低

A股(人民币元) 40.02/33.83 H股(港元) 34. 30/27. 55

## 投资者关系日历

## 本期导读

#### ●公司新闻

中国太保打造"健康态"保险服务生态圈,"太保蓝本"已覆盖逾 750 万人

#### ●监管动态

银保监会等将印发《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》

银保监会:坚持车险市场化改革方向,2020年适时实施综合改革方案

## 投资者关系部

电话: 021-58767282 传真: 021-68870791 E-MAIL: ir@cpic.com.cn 地址:上海市中山南路 1号 15层

邮编: 200010 联系人: 贡正 电话: 021-33968661

E-MAIL: gongzheng-001@cpic.com.cn

## 重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规 定的披露义务。在任何情况下, 本通讯中的信息或 所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任 何情况下, 本公司不对任何人因使用本通讯中的任 何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版 权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事 先书面授权, 本报告的任何部分均不得以任何方式 制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分 发给任何其他人。

保费收入 (单位:人民币百万元)				
保费收入	12 月累计	同比增长	12 月单月	同比增长
产险公司	133, 601	12. 65%	12, 970	10. 82%
寿险公司	212, 364	5. 47%	5, 750	1. 09%

中国太保投资者通讯 第1页 共3页



# 公司新闻

# 申国太保打造"健康态"保险服务生态圈,"太保蓝本"已覆盖逾750万人(20191231)

中国太保寿险一生相伴客户俱乐部"健康态"保险服务生态圈重点打造了"太保蓝本"专属健康增值服务。自 2019 年 4 月推出至今,"太保蓝本"服务覆盖人数超过 750 万,其中加入重疾绿通计划 475 万人,达标医疗特权服务 276 万人。

"太保蓝本"服务通过太平洋寿险微信服务号、太平洋寿险微信小程序、太平洋保险 APP等手机自助端、柜面、客服电话、灵犀机器人、客户经理等多维服务渠道,推送服务提醒超过 600 万个。全国医院服务网络超过 2800家,可覆盖中国太保寿险 97%的中支机构,其中三甲医院占比接近 50%。

"太保蓝本"旨在为客户提供覆盖诊前、诊中、诊后的健康管理、快速就医和理赔服务,具体包括重疾绿通、医疗特权、理赔尊享、综合医疗等服务项目,针对不同客户需求,提供差异化"优质+优惠"健康服务项目组合。

# 监管动态

## ●银保监会等将印发《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》

近期银保监会等多部门拟联合印发《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》,提出中国力争到 2025 年健康险市场规模超过 2 万亿元。

在完善健康保险产品和服务方面,《意见》提出研究扩大税优健康保险产品范围。鼓励保险机构提供医疗、疾病、照护、生育等综合保障服务。力争到 2025 年,健康险市场规模超过 2 万亿元。支持商业保险机构参与医保服务和医保控费,完善大病保险运行监管机制。

在积极发展多样化的商业养老年金保险、个人账户式商业养老保险方面,《意见》提出力争到 2025年,为参保人积累 6 万亿元养老保险责任准备金。探索满足 60 岁及以上老年人保险需求,研发价格适当、责任灵活、服务高效的老年人专属保险产品。

中国将大力发展教育、育幼、家政、文化、旅游、体育等领域商业保险,积极开发专属保险产品。有序发展面向农村居民、城镇低收入人群、残疾人的普惠保险,创新开发符合初创企业、科创企业、新业态从业人员保障需求的保险产品和业务。

就支持保险资金投资健康、养老等社会服务领域而言,要发挥保险资金 期限长、稳定性高等优势,为社会服务领域提供更多长期股本融资,降低融 资成本,更好服务创新创业及民营、中小微企业发展。

《意见》还提出,要完善保险市场体系。鼓励商业保险机构在风险可控前提下,适度提高定期寿险产品定价利率。

## ●银保监会:坚持车险市场化改革方向,2020年适时实施综合改革方案 (20200113)

1月13日,在银行保险业运行、服务实体经济和防范化解风险新闻发布会上,银保监会副主席黄洪表示,车险目前深层次矛盾和问题仍没有得到根本解决,深水区的改革还没有开始,面对现状,银保监会正在制定车险综合改革的具体方案,将在今年适当的时机正式实施车险综合改革。

中国太保投资者通讯 第2页 共3页



黄洪说,媒体记者经常报道的高定价、高手续费、粗放经营、无序竞争、数据失真的问题仍然存在,所以加快车险改革已经是摆在银保监会面前的一项紧迫任务,所以2020年我们监管工作会把车险特别提出来。2019年车险保费收入8189亿元,占整个财产险保费的63%。

"这些年来车险进行了一些改革,但我认为是一些小改革。真正触及根本利益的改革,触及利益藩篱的改革,深水区的改革还没有开始。养老险、健康险,在 2013 年监管部门对其进行了彻底改革,即人身保险费率形成机制的改革。这次车险改革也是要往市场化,就是坚持市场化改革方向,"黄洪表示。"目前我们正在制定车险综合改革的具体方案,而且这个方案正在广泛地征求意见。银保监会将在今年适当的时机,正式实施车险综合改革"。

中国太保投资者通讯 第3页 共3页